
 
 

DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO KLIENTY A RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY O      

ZDRAVOTNÍ PÉČI V DOMOVĚ BOŽICE 

Jsme zařízení sociálních služeb a naši péči nelze zaměňovat za péči v nemocnici, V Domově Božice se primárně 

zaměřujeme na pomoc a podporu při zajištění běžných úkonů péče o sebe – osobní hygiena a oblékání, 

vyprazdňování, pomoc při pohybu a přemisťování, pomoc se stravou a pitím, zajištění aktivity a sociálního 

kontaktu. Naši zdravotníci pomáhají se zajištěním léčebného režimu tam, kde to klient již nezvládá sám, a dohlíží 

na jejich zdravotní stav. Mohou vykonávat pouze několik podpůrných výkonů v rámci odbornosti 913 (převazy, 

aplikace léčiv, podání kyslíku, odsávání, péče o močový katetr, odběry…) 

1.      Našim lékařem je MUDr Oldřich Přinosil, který není zaměstnancem Domova Božice, ale smluvní. 

Ordinuje v naší ordinaci 1x týdně od 8 do 13 hodin, pouze v režimu jako praktický lékař. To znamená, 

že neprovádí vizity u každého klienta jako v nemocnici, ale navštěvuje pouze klienty nemocné, popř. 

objednává klienty k různým prohlídkám, specialistům, posouzení zdravotního stavu atp. 

2.      Pokud chce klient s lékařem hovořit nebo vyžaduje návštěvu lékaře, musí se k němu objednat u 

zdravotní sestry nebo vedoucího zdravotního úseku. Pokud nějaké informace nebo konzultaci 

potřebuje rodinný příslušník, musí se k lékaři dostavit osobně, nebo objednat na telefonním čísle 

601084090 u vedoucího zdravotního úseku Lukáše Vajdíka. 

3.      Lékař řeší pouze zdravotní stav klienta, ne záležitosti sociální, stravování, péči, úklid atp., v těchto 

záležitostech je nutné obracet se na příslušné zaměstnance domova – sociální pracovnice, vedoucí 

přímé péče, vedoucí zdravotního úseku, vedoucí kuchyně, vedoucí provozního úseku…. 

4.       V našem zařízení nemůžeme podávat tekutiny infúzemi jako v nemocnici. Nejsme totiž 

zdravotnické zařízení, ale zařízení sociálních služeb. Pokud klient nepřijme dostatek tekutin, stravy, 

nebo potřebuje infuzní léčbu (např. antibiotika) je lékařem odesílán na příslušné oddělení spádové 

nemocnice. 

5.      Zhoršený stav klientů konzultujeme s lékařem v pracovních hodinách jeho ordinace. 

6.      Pokud dojde k akutnímu zhoršení stavu mimo pracovní dobu lékaře a je nutné situaci řešit hned, 

naše sestřičky zavolají rychlou záchrannou službu Jihomoravského kraje, která stav klienta vyhodnotí 

a event. převeze k hospitalizaci. 

7.       Někteří klienti mají od odborných lékařů naordinované tzv. diety – upravené stravování dle 

konkrétních požadavků odborného lékaře. Pokud klient s dietou nesouhlasí a nechce ji dodržovat, 

může vyjádřit nesouhlas s dietou a mít stravu neupravenou. Bere s tím však na sebe veškerá rizika 

s tímto rozhodnutím spojená. Naši pracovníci nenesou žádnou zodpovědnost za jídlo či pití zakoupené 

či přinesené klientem, jeho rodinnými příslušníky či návštěvou. 

8.       Naši zdravotníci jsou povinni podávat léky dle lékařské ordinace, ze zkušenosti víme, že většina 

rodin si podávání léků upravuje dle svého. V domově bude vždy plněna ordinace lékaře a budou 

podávány ordinované léky, včetně těch psychiatrických. Ani klient ani rodina nemají právo tuto 

skutečnost měnit jinak než konzultací s lékařem. Klient si může léky chystat i užívat sám, dochází-li u 

něj ale kvůli tomu k opakovaným dekompenzacím zdravotního stavu (nejčastěji chybná aplikace 

inzulínu, předávkování psychiatrickými léky či léky na bolest apod.) převezmou podávání léků v rámci 

ochrany života a zdraví naši zdravotníci. 

9.        Pokud se zdravotní stav zhoršuje a opakované hospitalizace nemají pro klienta výrazný přínos, ani 

mu stav nezlepšují, jsme schopni se o klienta postarat v našem zařízení. Je možné, aby byl klient 

současně klientem domova i pacientem mobilní hospicové péče. V tomto případě mu bude zjištěna 

veškerá zdravotní péče lékařem mobilního hospice v režimu 24/7 přímo zde v zařízení, rodině bude 

současně umožněn intenzivnější kontakt včetně možnosti zde nocovat v době, kdy by se blížilo úmrtí 

blízké osoby. 


